

海洋创伤弧菌感染严重的,急性的会导致肌肉软组织坏死,严重的甚至会需要截肢,威胁到生命。平时处理海产品的时候要注意带好手套,手上有伤口的话尽量少接触海产品,如被海洋生物刺伤、蜇伤最好到医院处理。

兴化市科学技术协会
兴化市融媒体中心 宣

“康美来”:重大农业项目带领近千菜农奔“钱”途



本报讯(通讯员 金蕾 李波 全媒体记者 冯兆宽)今年,垛田街道康美来天然食品(泰州)有限公司积极创建省级农业农村重大项目,该公司投资两千多万元,新建了一套厂房,新上了一条果蔬粉生产线,带领街道近千户菜农同奔致富路。

12月5日下午,记者来到康美来天然食品(泰州)有限公司,只见生产车间里一片忙碌,公司大院里停着两辆快递货车,工人们正忙着往车上发货呢。“今天有6000多单果蔬粉,通过天猫、京东等电商平台销了出去,公司电商工作室人员忙得中午轮流吃饭。”该公司总经理刘庆营告诉记者,自从公司新上了果蔬粉生产线以后,开发出的产品供不应求。

记者了解到,康美来公司成立于2014年5月,是一家专注于健康食材与食品的电子商务公司,过去主要经营香葱、龙香芋、大闸蟹、龙虾等鲜活

农产品,尤其是脱水蔬菜主要为方便面的配料,几年下来,销路一般。为了在激烈的市场竞争中赢得市场,公司积极创建省级农业农村重大项目,年初新建了一套厂房,新上了一条果蔬粉生产线,主要生产南瓜、菠菜、紫薯、草莓等十几种果蔬粉,公司注册了康美来、日月潭、圣益田园、水木干垛、纯真等9个商标,积极创建自主品牌,专门成立了电商工作室,通过电商平台,把公司的果蔬粉源源不断地销往全国各地,并远销日本、韩国、欧洲等国家、地区。

据刘庆营介绍,康美来公司通过“公司+基地+农户”“公司+专业合作社+基地+农户”“公司+加工企业+专业合作社+基地+农户”等模式与种植户建立联结关系,通过实行“订单农业”,稳固与蔬菜种植户的联结关系。为保证线上农产品质量安全,满足市场需要,公司充分利用兴化农业资源优势,

与兴化市兴旺蔬菜专业合作社、美华蔬菜专业合作社、蔬菜种植大户、经纪人等签定了农产品保护价收购协议,共建立蔬菜种植基地628亩。

“仅我们公司所在地王横村就有王粉善、朱桂英等百户菜农成了我们的长期合作伙伴,我们还与兴化市益盛生物科技有限公司建立长期合作,委托加工脱水果蔬、果蔬粉、固体饮料、花茶等农产品,确保产品质量安全同时,满足了市场需求。”刘庆营介绍道。

“自从跟康美来合作后,我们只管把蔬菜种好、管理好,至于销路和销售价格就不用我们费心了,这样的合作真是双赢啊!”谈及现在的“订单农业”,菜农王喜庆满脸的高兴。

刘庆营说,公司得到了发展,也不能忘记乡亲们支持和帮助,为此公司专门安排了王横等村的22名贫困村民进公司打工,还带动附近的1000多名菜农发家致富。像王横村的小李有3个孩子,丈夫在外打工,家庭状况一般,公司吸纳她做电商库管,一年的收入超5万元。据初步统计,公司一年发放工人工资13421万元。

“新上了果蔬粉生产线后,今后我们将不断延伸产业链,开拓新产品,建设一批以出境农产品基地为核心区、订单农业为辐射区的规模基地,建立GAP质量可追溯性体系,提高产品质量,增强产品在国际市场的竞争力。”刘庆营最后表示。

**贯彻省党代会精神
建设新时代鱼米之乡**

为民修路获赠锦旗



本报讯(通讯员 袁韬 特约通讯员 梅立成)日前,兴东镇新中村委会干部向市诚信公司赠送一面印有“高效规范办实事,热情贴心为百姓”的锦旗,感谢政府为民造路。

前不久,该公司接到市12345公共服务热线一份交办单,反映兴东镇新中村东边省道231路口被封,村民出行不方便。公司立即组织工作人员与交办单的来信人对接,并到现场实地踏勘。经了解,原来荡北路建成通车后,封闭新中村原路口,在省道231与荡北路新建道路路口安装信号灯及电子监控设备,而该路口距新中村道口不足100米,根据道路设置规范及实际路段通行安全考虑,村民们应从新建荡北路路口按红绿灯指示出行。之后,工作人员充分与村民沟通,并结合党史学习教育“为民办实事”项目,新建一条约两米宽的混凝土道路,保证过往行人和非机动车方便出行。

“吾悦暖冬”在行动

本报讯(全媒体记者 施月星)日前,城区吾悦广场联合市精神文明建设指导委员会、市文体广旅局共同举办“吾悦暖冬”衣物募捐公益活动。

据了解,从本月初开始,吾悦广场已累计接到广大市民及商场员工捐赠的棉衣、羽绒服、毛衣等800多件。受捐衣物将通过“益优公益”捐赠给甘肃、新疆等地区有需要的人。



日前,兴化市社会福利院竣工。该院建筑面积约4万平方米,建筑物都采用新型墙体材料建造,具有良好的节能保温功能,在我市社会福利事业建设中处于领先水平。徐培源 梅立成 摄

“省级水美乡镇”续写水生态“沈垞故事”



本报讯(通讯员 朱晓斌 陈秀萍 全媒体记者 冯兆宽)初冬时节,行走在沈垞镇沈北后河边,只见暖阳洒金、碧水清波,岸边景观带风景秀丽,时而周边的居民带着孩子到此散步游玩。

“沈北后河是我们的骄傲,河面上看不到一点水花生,看不到一个垃圾,河边还建了游船码头,我们下午经常会在那边钓鱼,前面还有个河长

制主题公园,是我们散步常去的地方,如今的政府真是一心为民谋福祉啊!”该镇沈北村村民老顾有个爱好,那就是一有闲暇就到沈北后河边溜达,一是锻炼身体,二是欣赏沿河美景。

沈垞镇境内水网密布、河道纵横,按照蚌蜒河、西塘港河、蚌蜒北河、沈北后河“回”字型水系布局,在全市率先开启生态示范河道打造工

程,现有市级河道6条,镇级河道7条。截止今年年底,该镇13条生态河道全部按照生态河道要求打造完成,均获得市河长办的认可,吸引了各级领导前来参观调研。

记者了解到,按照河长制“两清五整一提升”的工作要求,该镇在全面疏浚、整治河道,清理岸线障碍物,开展河道两侧圩堤达标加修,实施沿河圩堤青坎的高标准绿化等方面开展工作。2018年,西塘港河沈垞段成为全市生态样板河段的指定标准,多次为泰州、兴化提供了生态河道样板河现场;沈北后河在2021年被泰州市评为“五星”幸福河湖。生态河道打造完成后,河道沿线无一处工业污染,无污水直排,河道水质常年保持四类以上,形成了“河畅、水清、岸净、圩绿、景美”的新格局。

“近年来,通过努力创建,我镇形成了以关华复、薛鹏、安塘、姜朱等村为代表的‘省级水美乡村’典型,2017年成功创建‘省级水美乡镇’。”该镇相关负责人表示,在今后的生态样板河打造工作中,全镇将大力度实施以“示范河道”打造为重点的幸福河湖建设,奋力书写绿水长流、清澈灵动的水生态“沈垞故事”,继续为全市河长制高质量发展提供“沈垞样板”。